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Αθήνα  02/03/2026 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΟΝ 

 
«Απαράδεκτη Μεταχείριση Αιμοκαθαιρόμενου Νεφροπαθούς από Δημόσιους Λειτουργούς»  

Με έκπληξη και αγανάκτηση ενημερωθήκαμε για την οδυνηρή, αλλά και επικίνδυνη για την ζωή του, 
περιπέτεια που έζησε ο κ. Μανώλης Χελιδόνης Αιμοκαθαιρόμενος  Νεφροπαθής στο Ηράκλειο της Κρήτης, 
ο οποίος συνελήφθη σε τυχαίο έλεγχο της αστυνομίας εξαιτίας εντάλματος σύλληψης, μετά από 
ερημοδικία, που αφορούσε στην μη καταβολή ποσού 2.600€ για την εξαγορά ποινής φυλάκισης, λόγω 
παράβασης του Κ.Ο.Κ. 

Ανεξαρτήτως των νομικών λεπτομερειών που οδήγησαν την μετατροπή της αρχικής ποινής  με αναστολή, 
που του είχε επιβληθεί πρωτόδικα, σε εξαγοράσιμη ποινή από το Εφετείο λόγω της απουσίας του (ο ίδιος 
δηλώνει ότι δεν κλητεύθηκε ποτέ για την δίκη στο Εφετείο), η μεταχείριση που υπέστη ένας Νεφροπαθής 
Τελικού Σταδίου, με ποσοστό αναπηρίας 80%, από την αστυνομία και τους λειτουργούς της δικαιοσύνης 
είναι ηθικά, αλλά και ιατρικά απαράδεκτη. Το γεγονός αυτό ξεπερνά κάθε όριο αναλγησίας και 
βαρβαρότητας. 

Οι ανωτέρω Δημόσιοι Λειτουργεί αρκέστηκαν στο να είναι τυπικά εντάξει και αδιαφόρησαν πλήρως για 
τους συνεπαγόμενους  κινδύνους για την υγεία, αλλά και την ίδια την ζωή του Νεφροπαθούς. 

Οδήγησαν αρχικά  τον άτυχο Νεφροπαθή στα κρατητήρια της Αστυνομικής Διεύθυνσης Ηρακλείου και τον 
στοίβαξαν σε κελί με άλλους 4-5 κρατούμενους, σε συνθήκες υψηλής επικινδυνότητας για την υγεία του, 
αδιαφορώντας για τους κίνδυνους λοιμώξεων που θα μπορούσαν να επιδεινώσουν ανεπανόρθωτα την 
εύθραυστη  υγεία του.  Σε αυτές τις συνθήκες κρατήθηκε για δύο ημέρες, χωρίς  μάλιστα να έχει  πρόσβαση 
στο κινητό του τηλέφωνο που είναι  απαραίτητο για την επικοινωνία με τον ΕΟΜ, ενόψει της πολύ πιθανής 
ειδοποίησης του για να μεταμοσχευθεί. Στην συνέχεια και αφού δεν έγινε δεκτό αδικαιολόγητα από τον 
αρμόδιο Εισαγγελέα το αίτημα του για αναβολή της φυλάκισης του μέχρι την καταβολή της χρηματικής 
ποινής λόγω σοβαρής ασθένειας, σύμφωνα με τον Κώδικά Ποινικής Δικονομίας, μεταφέρθηκε στις 
Φυλακές Αλικαρνασσού από όπου αποφυλακίστηκε μόνον μετά την εξόφληση του ποσού των 2.600€.  

Δεν είναι αποδεκτό το Δικαιικό μας Σύστημα να εμφανίζεται ανάλγητο απέναντι σε ανθρώπινους με 
σοβαρά κλονισμένη υγεία και να αψηφά ακόμα και τους ηθικούς κανόνες της ανθρωπιάς, της αλληλεγγύης 
και της εν συναίσθησης. 

Καταδικάζουμε τις παραπάνω απαράδεκτες πρακτικές και ζητάμε  την άμεση τροποποίηση του πλαισίου 
δικαστικής μεταχείρισης των ασθενών με βαριά αναπηρία, καθώς και των  συνθηκών  κράτησης και  
μεταγωγής τους, με τρόπο ώστε να διασφαλίζεται η προστασία της υγείας τους, καθώς και των 
στοιχειωδών ανθρώπινων δικαιωμάτων τους. Το έννομο αγαθό της υγείας του κάθε ασθενή  υπερτερεί των 
όποιων αστυνομικών και νομικών διαδικασιών. 

Το ΔΣ της ΠΟΝ 

 


